
Председатель: Беларусь

1017-е ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ФОРУМА

1. Дата: среда, 13 июля 2022 года (Нойерзал и в формате видеотелеконференции)

Открытие: 10 час. 00 мин.
Закрытие: 10 час. 55 мин.

2. Председатель: г-н Д. Довгалев

3. Обсуждавшиеся вопросы – Заявления – Принятые решения/документы:

Пункт 1 повестки дня: ОБЩИЕ ЗАЯВЛЕНИЯ

Текущая ситуация в сфере безопасности в регионе ОБСЕ: Российская Федерация (Приложение) (FSC.DEL/259/22/Add.1), Соединенное Королевство (FSC.DEL/258/22 OSCE+), Беларусь (FSC.DEL/256/22 OSCE+), Канада, Чешская Республика – Европейский союз (FSC.DEL/257/22), Швейцария

Пункт 2 повестки дня: ПРОЧИЕ ВОПРОСЫ

Выступлений не было.

4. Следующее заседание:

Среда, 20 июля 2022 года, 10 час. 00 мин., Нойерзал и в формате видеотелеконференции

1017-е пленарное заседание

FSC Journal No. 1023, пункт 1 повестки дня

ЗАЯВЛЕНИЕ ДЕЛЕГАЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Уважаемый г-н Председатель,

инициировав и до предела обострив конфликт на Украине, коллективный Запад продолжает курс на конфронтацию с Российской Федерацией. За минувшие дни мы вновь увидели, как со страниц западной печати широкими потоками льётся проповедь милитаризма. Советник правительственной комиссии США по безопасности и сотрудничеству в Европе П. Массаро заявил, что Украине должно быть позволено наносить удары по Белоруссии и России. Вслед за ним министр иностранных дел Германии А. Бербок в интервью изданию “Der Spiegel” 10 июля высказала слова сожаления в связи с тем, что Запад не может совершить военное вмешательство на Украину (кстати, в XX-м веке немецкий военный сапог трижды топтал украинский чернозём, в Германию вывозилось зерно. Мы не забыли). Бывший президент Польши Л. Валенса призвал раздробить Россию и уменьшить её население в три раза. Видимо, вдохновился брифингом американской Комиссии по безопасности и сотрудничеству в Европе о «деколонизации» нашей страны. Провокационные лозунги сократить население России, включая план «Ост», раздаются из Европы не в первый раз.

Решительно заявляем: Вашингтон и его союзники опасно балансируют на грани открытой военной конфронтации с Россией. Коллегам пора бы определиться, чего они хотят добиться на самом деле – переговоров или победы Украины «на поле боя». Пока они делают всё, чтобы не позволить Киеву перейти к мирному процессу, накачивая его западными вооружениями, которые впоследствии используются для бомбёжек городов и уничтожения гражданского населения. Последнее мы наблюдаем ежедневно и мириться с этим не можем.

В ночь на 12 июля вооружённые силы Украины (ВСУ) нанесли массированный ракетный удар по Новой Каховке Херсонской области из американских систем залпового огня M142 HIMARS. Приказ об ударе по этой освобождённой от украинских нацистов территории, где граждане уже несколько месяцев жили спокойной мирной жизнью, отдал лично президент В. Зеленский. Разведывательные данные Киев получил от США. Американский коммерческий спутник WorldView-2 провёл съёмку района Новой Каховки за несколько дней до кровавой провокации. В Пентагоне ранее прямо заявили, что намерены предоставлять Киеву указания для бомбардировок по целям в так называемых оккупированных районах Украины, чтобы не тратить зря

«дорогостоящие боеприпасы». Получается, что цели для ударов украинских националистов определяют на берегах Потомака, а не Днепра.

Что ж, предлагаем американским коллегам оценить свой «вклад» в обеспечение европейской безопасности.

Вследствие варварских ударов по Новой Каховке из РСЗО HIMARS были разрушены сотни квартир, серьёзно повреждены больница, церковь, рынок и хранилище гуманитарной помощи, пожар охватил целые кварталы. Ракета ВСУ попала в склад минеральных удобрений, что привело к взрыву, последствия которого повторяют катастрофу в Бейруте в августе 2020 г. Весь город – в обломках зданий и осколках стекла. Количество пострадавших от удара составило порядка 90 человек, погибли не менее 6. Многие остались без крова.

Следует отметить, что срок обучения ведению огня из HIMARS для американских артиллеристов составляет несколько месяцев, тогда как украинцев обучают всего за пару недель. А может быть, за рычагами управления HIMARS и вовсе сидят не украинцы? Быть может, это были американские военные специалисты, по совпадению недавно уволившиеся из рядов вооружённых сил США? Минобороны России отслеживает и пофамильно фиксирует всех наёмников, прибывающих на Украину для участия в боевых действиях. Неоднократно предупреждали, что мы с ними церемониться не будем.

С конца июня американские РСЗО HIMARS используются для обстрелов Донецкой и Луганской Народных Республик. В недавнем репортаже телеканала “CNN” говорится о том, что благодаря точности и дальности действия этих систем ВСУ удаётся обстреливать «важные объекты». Под этим, по всей видимости, подразумеваются атаки на мирные районы. 28 июня украинские неонацисты нанесли удар по Перевальску в ЛНР управляемой ракетой GMLRS M30 с кассетной боевой частью производства фирмы “Lockheed Martin”. 10 июля вследствие применения РСЗО HIMARS при обстреле Амвросиевского района Донецка погибли трое, ранения получили 39 человек. 10-11 июля при обстрелах Алчевска и Ирмино в ЛНР увечья получила местная жительница, повреждены 6 жилых домов и школа. Вчера после огневого воздействия HIMARS по Стаханову в ЛНР погибло 2 человека, столько же были ранены. Возникает вопрос: довольны ли в Вашингтоне результатами работы предоставленных киевскому режиму систем, которые уничтожают не военные цели, а гражданских лиц? Наши выводы однозначны: анонсирование очередного пакета военной помощи США с боеприпасами для HIMARS говорит о безудержном желании Вашингтона затянуть вооружённое противостояние ценой непрекращающегося кровопролития.

Не отстают и американские «сателлиты», заполняющие Украину продукцией военного назначения. Им нет дела до собственных экспортно-контрольных обязательств и международного гуманитарного права. Интерес – в ином. Снабжение Киева бывшим в употреблении оружием позволяет им освободить военные склады от ненужной техники с целью увеличения количества современных образцов на собственном балансе. В частности, Берлин передал Киеву комплексы «Стрела», от применения которых в Германии отказались по причине их повышенной взрывоопасности, тем самым избавившись от дополнительных расходов на

утилизацию. Одновременно ряд стран – членов НАТО договорились с Вашингтоном о поставках Киеву старого оружия в обмен на новое. Так, Словакия передала Украине ЗРК С-300, получив от американцев комплексы “Patriot”. Разумеется, наибольшую выгоду от украинского конфликта намерены извлечь США посредством навязывания союзникам контрактов на военную продукцию под мифическим предлогом повышения уровня российской угрозы. Последствия этого оружейного бизнеса на крови не заставляют себя ждать.

Только за последнюю неделю по мирным городам Донбасса было выпущено свыше 2600 мин и снарядов, большая часть из них – натовского калибра 155 мм. Удары наносили по густонаселённым кварталам. Их цель – устрашение и геноцид мирного населения. Задача – оставить после себя пепел. Использованные боеприпасы ранее были получены Киевом вместе с артиллерийскими установками от США, Великобритании, Канады и Франции. Отдельно хотелось бы выделить чешских «миротворцев», которые поставили Киеву гаубицы «Дана», РСЗО РМ-70 «Вампир» и снаряды к ним, тысячи миномётов, автоматов, пистолетов и снайперских винтовок. Сразу видно, что в Праге бережно хранят традиции главного оружейного арсенала, некогда посылавшего эшелоны с оружием под Курск и Сталинград. Результаты работы западной и украинской артиллерии по ДНР за период с 6 июля – не менее 136 раненых и 23 погибших мирных граждан, включая 8 детей. Разрушены свыше 240 зданий.

Решительно подчёркиваем: западные оружейные спонсоры Киева разделяют ответственность украинских неонацистов за гибель некомбатантов и разрушения в Донбассе и Нижнем Поднепровье (Lower Dniepr region).

Г-н Председатель,

всё это подтверждает остроту задач по демилитаризации Украины, её освобождению от фашиствующих радикалов, продолжающих терроризировать население Донбасса и генерировать угрозы для безопасности нашей страны и её союзников. Россия остановится там, где будет обеспечена безопасность людей от поставляемых странами Запада вооружений. Именно на это нацелена специальная военная операция, которая будет продолжаться вплоть до окончательной реализации поставленных Президентом В. В. Путиным целей.

Для купирования рисков кровавых провокаций против граждан ДНР, ЛНР и освобождённых территорий Украины Вооружённые Силы Российской Федерации продолжают целенаправленную работу по уничтожению направляемой Киеву иностранной военной техники. Высокоточным оружием наземного базирования в Славянске ликвидированы свыше 1000 артиллерийских снарядов для гаубиц М777 производства США, в районе Константиновки и Часова Яра – три ангара с этими гаубицами, из которых вёлся огонь по жилым районам Донецка. В Одесской области были уничтожены несколько доставленных из Великобритании установок берегового ракетного комплекса “Harpoon”. В районе н. п. Малотарановка в ДНР высокоточными ракетами воздушного базирования выведены из строя две пусковые установки РСЗО HIMARS и два склада боеприпасов к ним. Эти факты будут только преумножаться.

Поступают новые подтверждения того, о чём российская делегация предупреждала на ФСОБ давно и развёрнуто: западное оружие и военное имущество

на Украине разворовывается и попадает на чёрный рынок. На слайде вы можете увидеть, как два украинца возле машины с албанскими регистрационными номерами обсуждают ценники на ПТРК “Javelin” и “NLAW”. Продаются недорого – всего 3-5 тыс. евро. В машине этих комплексов около полдюжины. Сколько таких автомобилей с гранатомётами колесит по Европе – неизвестно. Кроме того, сербские пограничники на днях задержали гражданку Украины, которая пыталась провести через границу с Румынией продукцию военного назначения. Реальные размеры оружейного потопа (flood) в Европе страшно представить.

Г-н Председатель,

киевский преступный режим уже показал своё истинное лицо. Украинские радикалы и неонацисты обрекают своих же мирных граждан на страдания, размещая в нарушение международного гуманитарного права огневые точки в многоэтажных домах. Некоторые военные базы, которые служили ВСУ командными пунктами и оружейными складами, в частности, так называемый пост «Арбалет», были развёрнуты в дошкольных учреждениях ещё в 2014 г. Там проводились занятия по огневой и инженерной подготовке во время учебного процесса детей. Об этом рассказывают взятые в плен боевики из неонацистского батальона «Азов» – террористической организации, признанной таковой Конгрессом США.

Неудивительно, что бегство украинских войск с освобождённых территорий Донбасса местные жители воспринимают как праздник. В этом могли убедиться журналисты французского телеканала “France24” (репортаж от 4 июля), оставшиеся в Лисичанске после завершения боёв. Жители рассказали корреспондентам, что видят своё будущее только с Россией. К сожалению, некоторые из них до сих пор не могут спокойно покинуть укрытия, поскольку украинские неонацисты засыпали город тысячами запрещённых противопехотных мин ПФМ-1 «Лепесток», не оснащёнными механизмами самоликвидации. Это также к слову о том, как добросовестно Киев осваивал выделенные ему миллионы долларов на уничтожение этих опасных боеприпасов в соответствии с Оттавской конвенцией 1997 г.

Г-н Председатель,

США и их «сателлитов» не заботит будущее Украины и её народа. Слышим, как киевский режим хвастается, что в рамках мобилизации фактически поставит под ружьё 1 млн. человек. Не гнушаются физически ловить мужчин, а с 1 октября, возможно, и женщин для «ускоренной» отправки на фронт. На ФСОБ западные коллеги как заклинание твердят, что союзные войска России, ДНР и ЛНР, – цитирую, “poorly trained, poorly equipped and poorly led”. Конечно, любому военному эксперту очевидно, что такие утверждения – откровенная ложь. А вот сотни тысяч никак не обученных насильно мобилизованных украинцев, гибнущих за интересы заокеанских управляющих киевской хунты, – это реальный факт, о котором говорят сами украинские военные.

В дополнение к многочисленным фактам использования Киевом украинских военнослужащих в качестве «пушечного мяса» в Донбассе Минобороны России также получило свидетельства об их привлечении к участию в опасных военно-биологических экспериментах. Анализ проб крови украинских пленных

свидетельствует о том, что 33% из них переболели или больны гепатитом А, 20% – лихорадкой Западного Нила и 4% – лихорадкой с почечным синдромом. С 2005 г. затраты Пентагона на военно-биологические исследования на Украине превысили 250 млн. долл., причём особенно их интересовали африканская чума свиней, а также исследования иксодовых клещей, которые являются переносчиками особо опасных инфекций, включая упомянутую лихорадку Западного Нила. Не отставал и бундесвер, который под видом совершенствования украинской системы эпидемиологического надзора в Киеве и Одессе проводил исследования возбудителя конго-крымской лихорадки. Похоже на «доктора» Менгеле и «отряд 731». Надеемся, что расшифровка не потребуется.

В завершение хотели бы напомнить, что безусловным приоритетом Российской Федерации остаётся прекращение страданий мирного населения Донбасса и Украины посредством завершения начатых Киевом 8 лет назад боевых действий против собственного народа. Исходящие от агонизирующего режима угрозы национальной безопасности нашей страны и всей Европы будут, безусловно, ликвидированы, действие принципов Устава ООН на территории Донбасса и Украины будет восстановлено, а правда о том, что действительно происходило и происходит все эти годы на Украине, станет известна всему человечеству.

Прошу приложить данное заявление к Журналу дня.

Благодарю Вас, г-н Председатель.